

昨天是国际家庭日，记者走进新当选的全国最美家庭——

聆听最美故事 感受优良家风

好家风传递温暖力量。在全国妇联揭晓的2023年全国最美家庭名单中，我市崔协贵家庭、陈厚根家庭和殷松茂家庭三户光荣上榜。

近年来，我市高度重视家庭建设，组织开展各类家风宣讲活动，让良好家风影响身边更多人，传递更多幸福声音。截至目前，全市共有30户家庭获评全国最美家庭，122户家庭获评江苏省最美家庭，613户家庭获评南通市最美家庭。

国际家庭日当天，本报记者分头采访新当选的全国最美家庭，聆听他们的家庭故事，分享小家大爱，传承家国情怀。



崔协贵家庭 言传身教培养出四个杰出子女

“这是我们全家的荣誉，我会转告我父亲的！”昨日，记者致电崔协贵的小儿子崔维平时，他才得知自己的大家庭被评为2023年全国最美家庭。

今年82岁的崔协贵和妻子陈茂英，家住海门区悦来镇永平村。多年来，老两口早已将勤俭养成了习惯，还常常去菜场出售自家承包田里种的蔬菜、土特产等。“儿子女儿都要接我到城里住，但我还是爱在农村，日子乐得自在。”

崔协贵夫妇看似平凡，却用谦和的心、付出的爱、感恩的情，培养出了四个杰出的子女。大儿子崔维成，深潜英雄和科学家，西湖大学深海技术研究中心主任、教授；二儿子崔维兵，中国航天工程师，参与了神九飞船的设计和发射；女儿崔兰平和小儿子崔维平，都是成功的企业家。

谈及父亲是如何教导子女的，崔维平介绍，父亲曾反复强调，一定要努力读书，家里会成为坚实的后盾。因此，他们从小学会了自我加压，奋发上进，崔维成、崔维兵兄弟俩曾先后考入清华大学。

在教导孩子们追求自身发展的同时，崔协贵也不忘告诫孩子们要心系国家。崔维成在英国求学多年，国内的一纸召唤悄然而至。虽有导师竭力挽留，但他毅然选择报效祖国。“我来自黄海之滨的农稼，自小饮着长江水。”崔维成说，“祖国现在需要我，我必须回去。”

崔协贵夫妇还注重引导孩子造福全村、回馈社会。崔氏兄弟们曾经拿出近8万元，委托村里修了一条近500米的水泥路，之后又汇给村里10万元用于道路维护。崔维成连续多年春节慰问敬老院的老人，用去近40万元。去年，崔维成全家还定向捐赠4万元用于海门三阳小学“国兴奖励基金”，勉励孩子们做一个像张謇一样对社会有用的人。

崔维成曾凭借参与完成的“蛟龙号载人潜水器研发与应用”项目，荣获2017年度国家科技进步奖一等奖，受到习近平总书记的表彰。他获奖时说，读书不仅为自己和小家，更要为国家和社会做几件有用的事。简单的话语没有华丽辞藻，却把父亲言传身教的大爱与责任诠释得清清楚楚。

陈厚根家庭 热心公益爱奉献彰显责任担当

“当选全国最美家庭，这是对我们的肯定，也是今后不断前行的动力。”昨天，回忆起多年来心怀家乡、情系故土，以实际行动践行社会责任，诠释对‘真善美’坚守的点滴，家住海安的陈厚根谦虚地说。

2014年，在外打拼了二十多年的陈厚根从内蒙古回到家乡海安，创立南通林润置业有限公司，打造了海安星湖001商业广场。陈厚根的妻子李圣霞是他的贤内助，一直用心照顾家庭，热心志愿服务。

陈厚根的父亲陈怀银是原海安县吉庆镇新胜村村支书，陈厚根从小就耳濡目染父亲无私帮助困难家庭和周围乡邻，受父亲的影响，他养成乐善好施、助人为乐的情怀。2018年，陈厚根建立星湖001好人基金，当年注入资金50万元，每年投入不少于5万元，基金用于资助“好人”等公益事业。陈厚根一家还累计出资20余万元，资助多名贫困大学生。每年，他们一家都会慰问困难

户，定期为残疾人、孤寡老人送去暖心物资，坚持不解扶贫助困。我希望能够尽己所能，帮助一些面临困难的父老乡亲，让他们能渡过难关。”陈厚根说，“当我看到身边有这么多好人做好事，我也想为这些好人做点事情，所以设立了这个基金，对好人志愿者进行微薄的资助。”

2020年，陈厚根夫妇出资100余万元，为家乡墩头吉庆修桥筑路、整治河道，助力乡村振兴。2022年，疫情严峻，陈厚根夫妇主动为商铺减租，并采购上万元防疫物资送达疫情防控一线，带领公司员工全力配合七星湖社区分流疏导、扫码核码，帮助老年市民登记采样信息等。

多年来，陈厚根一家累计投入约500万元用于公益事业。受父母的影响，女儿陈林蔚也热心公益，积极参与各种志愿者服务。

一个人的奉献是光，温暖了人一人；一家人的奉献是灯，指引一个又一个家庭向美向善前行。陈厚根一家默默奉献，用不变的初心延续着无限的责任。

殷松茂家庭 二十年如一日谱写动人手足情

孝老爱亲，是中华民族的传统美德。在通州区平潮镇颜港村，殷松茂全家悉心照顾哥哥殷松林一家二十多年，谱写了动人的手足情。

殷松茂的哥哥殷松林一家原本有四口人，老两口养育了两个儿子。但是，这家人命途多舛，殷松林由于眼疾十多年前双目失明，老伴14年前病逝，大儿子20年前死于先天性心脏病，小儿子先天一级智力残疾。殷松林家的不幸境遇让殷松茂一家痛心不已，更放心不下。为了使殷松林家过上正常的家庭生活，殷松茂的儿子殷国峰主动挑起了两个家庭的重担，他让父亲辞去工作，专心在家照顾大伯一家。

二十多年如一日，殷松茂照顾哥哥和侄子的日常起居，一日三餐亲自送到他们手中，由于智力残疾的侄子没有生活自理能力，殷松茂每天都要给他穿衣、洗澡，耐心照料，直至侄子去世。殷松林的老宅由于年久失修，雨天漏雨，门前泥地湿滑，为了哥哥生活安全方便一些，殷松茂多次劝说哥哥与自己同住，但殷松林坚持住自家的老平房。于是，殷松茂自掏腰包，为哥哥翻修老宅，还在门前浇筑水泥场地。如今，只要天气好，殷松茂就会扶着哥哥在门前转转，散散心。

殷松茂的儿子和儿媳在他的言传身教下，也十分孝顺老人。儿子常年出国打工挣钱养家，儿媳在附近工厂上班，一有时间就帮忙照顾大伯，煮老人喜欢吃的菜，扶着老人散步，生病了带他去医院看病……

如今的殷松茂也已年过古稀，因腰椎间盘突出，右腿无法长时间站立，即使这样，他也坚持尽自己所能照顾好哥哥。“照顾哥哥一家这么多年，说不苦不累那是骗人的，但是再辛苦我也会坚持下去，我们是亲兄弟，我不照顾他谁照顾呢？”殷松茂说：“只要我身体好一天，我就会照顾他一天，哪天我干不动了，我儿子、儿媳、孙女也会接着照顾他，让他安度晚年。”

殷松茂虽是一个普通的农民，但他用爱与善良影响着家人，感动了周边百姓，使得孝老爱亲这盏明灯，温暖了更多人的心。

本报记者 陆薇 唐佳美

相关新闻

市第十六届家庭文化节启动

传承家庭美德 共筑家国情怀

本报讯（记者陆薇）家风相连成民风，民风相融汇国风。昨日，以“激扬家国情，奋斗新征程”为主题的南通市第十六届家庭文化节启动。

5月至6月，我市将开展四个篇章、“十个一”系列活动。主要包括：“家国共建”——通城·家引领篇：开展一轮《习近平走进百姓家》宣传活动，赠送一批《习近平走进百姓家》书籍；“美美与共”——通城·家风尚篇：选树一批南通市最美家庭，举办一场“5·15国际家庭日”主题活动，展示一批优良家风家训；“科学共育”——通城·家智慧篇：开展一系列家庭教育指导活动，推介一部家庭教育公益宣传片、投放一组家庭教育指导课程；“爱伴成长”——通城·家守护篇：开展一系列儿童思想道德主题实践活动，推进一项困境儿童关爱项目。

南通市家庭艺术节从1994年开始举办至今，已走过29年历程。本届文化节将深入实施“家家幸福安康工程”，团结引领全市广大家庭传承家庭美德、弘扬优良家风、实施科学家教，共筑家国情怀。

近年来启东新增绿地面积约10万平方米，推窗可见绿抬脚即进园——

“小口袋”装满“大幸福”

打造成一座年轻活力的小型休闲“口袋公园”。

“我们在选址和建设上多方考量，前期走访了解周边群众的意愿及需求，力求尽善尽美。”启东市住建局公共事业科副科长毛华表示，建成后“口袋公园”与医药巷的樱花大道相映成趣，必将吸引众多市民前来打卡，成为启东市区又一处网红打卡点。

打造“口袋公园”就得见缝插针。启东市坚持“科学规划、有效利用”原则，顺势而为设计、因地制宜建设，巧用建筑、街道间的边角地、闲置地等空间，让“推窗可见绿，抬脚即进园”成为市民生活的幸福事。

2020年至今，启东新建“口袋公园”15个，新增绿地

面积约10万平方米。

值得一提的是，启东市在游园设计上除融入功能相宜的公共服务设施外，还注重各具特色，依据不同街道打造不同景观，以百姓喜闻乐见的形式，融入地方文化元素，营造环境优美、兼具人文特色的绿色游憩空间。对于有特定场所记忆的空间，注意新旧功能空间的衔接和结合，加强载体建设，将其打造成为党建引领、文化传播、法制宣传、社区治理的新型载体。

在民胜路与民乐路转角处，藏着一个不大的街角公园——民胜转角小游园。该公园以法治文化为主题，打造具有地方特色和品牌优势的普法宣传阵地，搭配古色古香的廊架、蜿蜒曲折的健

身步道以及白玉兰、香樟、罗汉松等各式绿植，打造出一个供市民休闲娱乐学习的空间。

以前只在小区内散步的梁老伯自从家门口多了个“口袋公园”，天天饭后来这里走走，“这边空气好、环境好，离家也近，现在我每天都会来散散步。累了我就停下来看看法治文化科普牌，学习下新知识。一举两得的事，多好。”

小公园、大民生。下阶段，启东将继续优化均衡城市绿地布局，采用“织补”“绣花”等手法，建设百姓身边小而美、小而精的“口袋公园”，拓展绿色活动空间，扩大公园绿地服务半径，持续提升老百姓的幸福指数。

通讯员 龚丽丽 本报记者 黄海

南通警方去年侦破经济犯罪案件290起

挽回直接损失6亿余元

本报讯（记者张亮 通讯员苏锦安）昨天是第十四个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日。记者了解到，去年，南通警方共侦破各类型经济犯罪案件290起，抓获涉案犯罪嫌疑人410名，抓获境外逃犯16名，挽回直接损失6亿余元。

去年，市公安局以国有大中型企业及重大政府投资项目、各类上市公司、银行保险为主体的金融、建筑家纺为代表的南通支柱产业和面广量大的金融投资理财类公司等

五类行业为首批试点，探索推进“重大经济金融风险警企防控服务”。

截至目前，我市警方共建成经济风险防控中心1个、分中心11个、驻企警务室25个、警企服务队62支，形成了警企定期走访调查、重大风险防范宣传、风险监测预警通报、行业主管部门联席会商、涉企经济侦查案件快速处置等工作制度。2022年，公安机关共侦办涉企经济案件262起，为企业挽回损失5.8亿元。

助力残障青年走上更好就业路

百年特校走出212名大学生

本报讯（记者尤炼）“中专部今年11名残障学生参加高考，考取10名（8名聋生、2名盲生）。”昨日，南通特殊教育中心传来喜讯。从1993年至今，该校考取高校的残障学生达到212名。

“残疾人单人单招是残疾人高考的一种特殊形式。”教务处主任吴晓燕介绍，8名聋生中，6名考取本科，2名考取大专；2名盲生均考取本科，“聋生考取专业为绘画、视觉传达设计、电子信息工程等；盲生考取专业为针灸推拿学”。

南通特殊教育中心，原名南通

盲哑学校，是由清末状元、近代著名实业家、教育家张謇于1916年创办，被誉为“中国特殊教育之鼻祖”。百余年来，学校几经迁徙，于2009年进行重组，成为一所为盲、聋、培智学生提供康复训练、文化教育及职业培训的综合性特殊教育学校。

根据残障学生历年录取情况，南通特殊教育中心跟踪他们就业状况制作了饼状图。大数据显示成才定律：经过高等院校深造后的残障学生就业竞争力增强，他们总体就业率较高，发展态势良好。

小海街道全方位探索宣传模式

让廉洁文化进社区润心田

本报讯（通讯员陈雪飞）13日，南通开发区小海街道纪工委联合海尚社区党委，开展廉洁文化进社区文艺演出，让廉洁文化吹进辖区千家万户，推动廉洁文化教育实践活起来、强起来，全面营造学廉、思廉、崇廉、守廉的良好氛围。

近年来，小海街道结合机关、社区、学校、企事业单位的特点，上下联动，多层次、全方位探索廉洁文化宣传模式，先后开展迎新春送春“廉”、廉洁灯谜大家猜、老少共书“廉”等廉洁文化教育活动，塑造独

具小海特色的廉洁文化品牌。同时，街道还依托群众喜闻乐见的传统文化形式，专门组织社区文艺爱好者自创自演快板作品《廉洁奉公美名扬》等原创性廉洁文化主题节目，深受广大群众欢迎。

接下来，小海街道将进一步创新廉洁文化宣传形式和载体，通过举办廉洁文化景观摄影展等活动，以寓教于乐的形式不断推进廉洁文化建设，让清廉之风吹进每个角落，推动党风政风和社风民风相互浸润，营造崇廉尚洁、风清气正的社会生态。

启东美丽岸线生态修复施工正酣

筑牢安全海堤 打造景观海岸

本报讯（记者朱卫国 杨谷生）昨日，启东市美丽岸线生态修复工程一期高新区段海堤达标项目施工现场，挖机、洒水车穿梭作业，工人们忙着扎钢筋、砌石坡，昔日沉寂的海畔一派繁忙。

启东地处江苏最东端，拥有178公里江海岸线。自2018年起，启东在南通率先实施江海堤防加固达标、引排水闸同步提升工程。按照“安全、贯通、生态、智慧”四大核心功能，抓紧推进百年一遇标准的

堤防提档升级建设，倾力打造全线贯通可车览、可骑行、可漫步的景观岸线。

去年，塘芦港新闻南侧海堤等一批最美岸线二期工程相继竣工。今年2月，启东又擂响了东部海堤10.081公里加固达标工程的战鼓。

启东地处江苏最东端，拥有178公里江海岸线。自2018年起，启东在南通率先实施江海堤防加固达标、引排水闸同步提升工程。按照“安全、贯通、生态、智慧”四大核心功能，抓紧推进百年一遇标准的



昨日，海安高新区隆政小学的孩子们在课间开展“抖空竹”运动。近年来，隆政小学积极推进校园“阳光体育”活动，推动青少年全面发展。

翟慧勇 周钰翔摄

遗失公告

▲名都城19-705遗失文明履约金收据，号码：3023837，金额：2500元，声明作废。

▲名都城19-705遗失住宅、车库维修基金的收据，号码：1100699，金额：6549.15元，声明作废。

▲蒋冯遇遗失出生医学证明，出生证编号：W320070456，声明作废。

▲陈佳宁遗失就业推荐表，编号：202309214499，声明作废。

▲朱庆飞遗失海洋渔业普通船员证，证书编号：32062619571031X397，声明作废。

▲起拍价2534213.5元，保证金20万元，竞价幅度200元。

拍卖程序（两轮）：本标的拟进行二次拍卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示：优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院

2023年5月15日

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2023年7月15日10时至2023年7月16日10时止（延时除外）在淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：<http://sf.taobao.com>，户名：南通市海门区人民法院）对上海市宝山区爱辉路28弄3号402室（锦辉绿园）不动产进行公开司法拍卖。

起拍价4835712元，保证金30万元，竞价幅度200元。

南通市海门区人民法院定于2023年7月15日10时至2023年7月16日10时止（延时除外）在淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：<http://sf.taobao.com>，户名：南通市海门区人民法院）对上海市宝山区一二八纪念路906号不动产进行公开司法拍卖。

起拍价2534213.5元，保证金20万元，竞价幅度200元。

拍卖程序（两轮）：本标的拟进行二次拍卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。